

启动选帅工作 锻炼年轻球员

# 中国男篮立足长远开启新一期集训

本报记者 廉建华

中国篮协6月13日宣布，将于6月15日至28日在上海市竞技体育训练基地（崇明）组织集训。集训名单包括26名队员。同时中国篮协表示已经结束与乔尔杰维奇及其团队的合作，新任主教练选聘工作已经启动。

参加本次集训的26名球员中，包括周琦、胡明轩、张镇麟、朱俊龙等国家队熟面孔，也有杨瀚森、刘礼嘉、赵维伦等年轻球员。中国篮协介绍，将通过短期集训帮助队员调整状态，之后赴澳大利亚和美国进行外赛外训，通过多场高水平比赛磨合阵容，提升竞

技术，为备战2025年亚洲杯做准备，同时为2027年男篮世界杯及2028年洛杉矶奥运会做好年轻队员国际比赛经验的储备。

中国篮协表示，根据未来中国男篮重建工作和比赛实际需求，已结束与乔尔杰维奇及其团队本周期合作。新一任中国男篮主教练的选聘工作已启动，中国篮协将对2027年男篮世界杯和2028年洛杉矶奥运会，放眼未来，严格依照规定及程序积极推动选聘工作。目前，由助理教练郭士强代行中国男篮主教练职责。宫鲁鸣作为中国篮协副主席，主抓中国男篮接下来备战2027世界杯和2028奥运会的相关

工作。

中国篮协表示，本次集训以备战2027年男篮世界杯及2028年洛杉矶奥运会为总体目标，并完成考察队员、磨合阵容、体能储备、提高整体技战术水平等阶段性目标。希望通过夏天的集训和热身赛，让年轻球员多与国外强队交手，丰富比赛经验，找到自身差距和短板，努力提升能力，从技战术、个人能力、比赛心理等多个维度积累经验。同时，对年轻队员的整体能力进行考察，以确定备战2027世界杯阵容。

在介绍集训的选人标准时，中国篮协表示，本着考察年轻队员、完成好外赛外训任务以及以老带新等原则进

行组队。在选拔过程中参考了各运动员联赛中的表现，综合评估运动员的为国效力意愿、团队意识、技术特点、比赛数据以及队伍整体位置上的需要。同时，以2027年世界杯和2028年奥运会为长远目标，参考运动员的年龄和潜力因素，最终选出集训名单。考虑到一些在联赛中表现出色的运动员所在队伍联赛赛程结束较晚或自行安排海外特训，以及一些伤病队员需要康复治疗等因素，队伍经过与他们本人沟通后尊重他们的个人安排，待调整康复完毕随时可以征召入队。此次教练组成员也是根据队伍需要，并结合个人安排等情况确定。

创新突破 奋发向上

## 国家举重队通过党建汲取精神力量

本报记者 袁雪婧

6月13日下午，国家举重队、山东体育学院、日照体育局党建共建活动在日照举行。正在山东体育学院日照校区转训的国家举重队在训练间隙来到日照港区参观学习。

国家举重队首先参观了“山东港口融合主题展”，深入学习日照港加快建设国内外一流港口的经验举措，参观了正在作业中的日照港码头，大家被科技创新引领下的这一现代化港口所震撼。

“我们国家男子举重队在2019年就来日照转训过，5年过去了，感觉这里又有了令人惊喜的新变化。这次能参观日照港，举行党建共建活动，是一个很好的

学习机会。”国家男子举重队主教练于杰表示，此行学习到日照发展海洋经济、日照港建设一流港口的经验做法。“港口建设者接续奋斗，推进科技创新，将传统港口改造升级为现代化港口的努力值得学习，竞技体育同样需要科学训练，创新才能带来突破。”

“我们在备战巴黎奥运会最关键的阶段来日照转训一周，这里气候宜人，达到了很好的转训效果。”国家女子举重队主教练王军新告诉记者，这次党建活动很有意义，让队伍收获不小。“日照港展现出了这个城市的风采，日照港的建设让我们感受到一种奋发向上的风貌，值得我们学习。我们也将带着建设者的这种精神奔赴巴黎奥运会，全力以赴为国争光。”王军新说。（日照6月13日电）

## ■图片新闻

6月13日，在世界女排联赛中国香港站比赛中，巴西队3比1战胜德国队。图为巴西队球员加布丽埃拉·吉马良斯（上）在比赛中扣球。

新华社记者 卢炳辉摄



## 中国队积极备战U17男篮世界杯

本报记者 廉建华

2024年国际篮联U17男篮世界杯将于6月29日至7月7日在土耳其伊斯坦布尔举行，中国队与美国队、法国队和几内亚队同在B组。目前中国U17男篮刚刚结束国内的热身赛，正在国家体育总局秦皇岛训练基地进行备战。

中国篮球协会青训总监兼中国U17男篮领队张斌介绍，除部分受伤运动员外，U17男篮保留了去年U16男篮的主要班底，平均身高较高，部分运动员展现出发展潜力，希望他们能够更加努力，成为中国篮球的希望。

中国U17男篮主教练李晓勇表示，队伍在3月底参加了有“小世界杯”之称的德国曼海姆邀请赛，看到了与世界强队的差距。近期在国内参加了四国邀请赛，与塞

尔维亚队、格鲁吉亚队和波兰队进行了多场热身赛，通过高质量的比赛不断总结提升。

谈到即将到来的U17男篮世界杯，李晓勇表示：“我们将在首场比赛对阵几内亚队，对手有非常强势的内线球员，法国、美国以及小组赛后其他潜在对手都很强，我们会积极认真做好准备。”

在谈到“高、快、准、灵”的国际篮球趋势时，李晓勇表示目前队伍虽然平均高度较高，但后卫线高度不足。为了更好与国际篮球接轨，李晓勇认为，“不管任何年龄段，都要加强外线技术和个人攻防技术训练，希望有身高优势的球员既能打内线，也能从外线发起进攻。”

按照世界杯赛程，6月29日中国队将迎战几内亚队，此后将分别于6月30日和7月2日对阵法国队和美国队。

本报记者 马艺欧

2024足球欧锦赛将于北京时间6月15日凌晨在德国打响，24支队伍将在为期一个月的时间内展开51场对决。“黑马”来自何处、新人老将如何携手演绎精彩乐章、谁能登上欧洲之巅……这些悬念将逐一揭晓。

作为东道主，德国队成为夺冠热门，但德国队近年来在一些国际赛事中的表现并不尽如人意，本届欧锦赛能否凭借天时地利人和打出翻身仗，重塑德国战车形象备受关注。德国队不缺少才华横溢的球员，但失去了曾经引以为傲的稳定性，将难以令人放心。比如他们在今年的几场热身赛中，面对法国与荷兰都能取胜，但面对乌克兰与希腊的比赛却未能完全展示出强队风采。

英格兰是另一大热门，从阵容身价来看，英格兰队已经冠绝欧洲，加之最近几届世界大赛的优异表现，这支球队只差一个冠军。法国队的阵容实力也不遑多让，在世界顶级水平已维持了相当长的时间，不过作为夺冠热门，他们在过去两届欧锦赛的表现却难称完美。此外，荷兰、意大利、西班牙和葡萄牙等传统强队各有特点，谁最终捧起冠军奖杯都不是意外。

除了冠军归属的悬念，谁能在欧锦赛的舞台上留下令人难忘的经典瞬间，同样是一大看点。以姆巴佩和C罗为代表的两代顶尖球员同场竞技，新人老将共同演绎精彩乐章是球迷共同的期待。本届欧锦赛的“80后”只有30余人，占球员总数的比例为5%。球迷们不仅期待灿烂的落日余晖，更期待金光万道的朝阳。本次欧锦赛有150余名“00后”，其中包括9位“05后”。

欧锦赛向来不缺少黑马，这也是赛事最大的看点之一。虽然“丹麦童话”“希腊神话”的经典可遇不可求，但克罗地亚、比利时等本就具备不俗战斗力的队伍，都有足够的能力改写赛事走向。

足  
球  
欧  
锦  
赛  
开  
赛  
在  
即

## 厦门获得2025年苏迪曼杯举办权

本报讯 6月13日，世界羽联宣布中国厦门成为2025年苏迪曼杯决赛的举办地，这也是苏迪曼杯决赛第7次落户中国，将于2025年4月27日至5月4日举行。

2025年苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛将于明年4月27日至5月4日在厦门凤凰体育馆举办。世界羽联主席保罗·埃里克·霍耶对于厦门成功申办苏迪曼杯表示祝贺：“世界羽联非常高兴2025年世界羽联苏迪曼杯决赛会在美丽的厦门举办。”霍耶还表示：“我们期待与中国羽毛球协会和厦门市人民政府合

作，为我们的球员、球迷和合作伙伴带来一场精彩的羽毛球盛会。”

近年来，厦门承办了多个国际体育赛事，有着浓厚的体育氛围和广泛的羽毛球群众基础。另外，第86届世界羽联年度大会与第13届委员论坛也将与2025年苏迪曼杯一同在厦门举行。

值得一提的是，在去年的苏迪曼杯中，中国队3比0击败韩国队，实现三连冠，第13次捧起冠军奖杯。

（周圆）

## 澳大利亚公开赛国羽三对组合进八强

本报讯 北京时间6月13日，2024年澳大利亚羽毛球公开赛展开各单项1/8决赛的争夺。在结束新加坡和印尼公开赛后的国羽大部队回到成都备战巴黎奥运会。本站比赛国羽派出男双任翔宇/何济霆、混双蒋振邦/魏雅欣和郭新娃/陈芳卉参赛，这3对组合均晋级八强。

13日进入正赛第二轮。混双比赛，郭新娃/陈芳卉以21比8、21比14直落两局战胜澳大利亚组合雷恩·王/凯

特琳，与队友蒋振邦/魏雅欣携手进入八强。作为赛会头号种子，蒋振邦/魏雅欣在当日比赛中以21比17、21比18战胜马来西亚组合许邦荣/钟舒韵。

男双第二轮比赛，头号种子任翔宇/何济霆发挥正常，以21比15、21比12击败澳大利亚组合基思/于亚贝，晋级八强。

（周圆）

## 全国桥牌俱乐部锦标赛发牌

本报讯 据中国桥牌协会消息，6月13日，“北京世园公园杯”2024全国桥牌俱乐部锦标赛在北京世园公园开赛，共有来自全国各地的118支队伍近千名运动员参赛。

全国桥牌俱乐部锦标赛自1992年创办以来，每年面向中国桥牌协会会员体系中最基础的细胞组织——桥牌俱乐部开展，旨在为基层俱乐部提供相互交流的竞技平台，共同推动桥牌项目普及与发展。近年来，桥牌项目始终坚持以人民为中心、以服务桥牌爱好者需求为宗旨的发展理念，紧紧围绕落

实《体育强国建设纲要》要求，着力夯实桥牌基层发展基础。这是全国桥牌俱乐部锦标赛连续第三年在北京世园公园举办。

本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国桥牌协会、北京市体育总会主办。比赛设公开组和女子组两大组别，其中公开组甲级16支队伍、乙级24支队伍，丙级58支队伍。女子组有20支参赛队。公开组为升降级比赛，甲级将降4队至乙级，乙级升4队至甲级、降4队至丙级，丙级升8队至乙级。女子组比赛不分级。比赛为期8天，将于6月20日结束。（车宇）